

Л. В. С.  
Ленинск-Кузнецкий  
Отдел обслуживания  
ЧИТАТЕЛЕЙ  
ЗАЛ

# ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 194 (16600) Вторник, 5 ноября 1996 г.

## НОВОСТИ ОБО ВСЕМ

### ОБСУДИЛИ ПРОБЛЕМЫ УГОЛЬНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

Глава администрации Л. Е. Астафьев принял участие в собрании членов ассоциации угольных городов России, проходившем на днях в Москве.

Наш мэр, как известно, является президентом этой ассоциации, объединяющей глав администраций городов шахтерских регионов страны. Создана она недавно, однако уже успела завоевать авторитет, поскольку всерьез отстаивает на всех уровнях наши интересы. Важнейшая проблема здесь - передача социальной сферы угольщиков в руки муниципалитетов. Процесс пошел, однако с финансированием дела обстоят крайне сложно. Отсюда все неурядицы, ставящие под вопрос нормальную жизнедеятельность городов.

Об этом и многом другом шла речь на собрании. Разговор был открытым и интересным. Л. Е. Астафьев как президент ассоциации выступил с докладом. Кроме того, заслушали отчет о проделанной работе исполнительного директора ассоциации, обсудили финансовое положение. Подведены итоги, намечены планы. Важнейшее направление работы - решение социальных вопросов угольных городов на правительственном уровне, обмен опытом, координация совместных усилий регионов.

Т. ВАСИЛЬЕВА.

### ТРЕБОВАНИЕ ОДНО- ОТДАЙТЕ ЗАРАБОТАННОЕ!

Как и намечалось, сегодня проходит Всероссийская суточная предупредительная забастовка, организованная Федерацией независимых профсоюзов России.

На момент выхода этой публикации мы еще не имеем точных сведений, сколько именно предприятий, учреждений нашего города приняло участие в этой акции протеста, но по предварительной договоренности, на сутки полностью должны были стать угольщики. Такие же намерения у работников бюджетной сферы, транспортников, железнодорожников...

Требование к правительству пока одно - решить проблему задолженности по зарплате и принять конкретную программу по преодолению финансово-экономического кри-

зиса. Об этом же должен идти разговор на общегородском митинге, намеченном на 10 часов утра у ДК имени Ярославского. Организатор его - Ленинский терком углепрофсоюза.

А вчера прошла профсоюзная конференция по обсуждению социально-экономического положения в городе, поиску путей выхода из создавшегося положения. Вместе с представителями трудовых коллективов в ее работе приняли участие директорский корпус, городские власти.

И. КЕДРОВ.

### «ЗАРЯ»: ШЕСТОЕ МЕСТО

Две последние игры на выезде «Заря» провела на высоком техническом уровне. В результате записала в свой актив два очка. Теперь команда занимает шестое место в турнирной таблице.

Когда «Заря» выехала в Краснодар для встречи с «Кубанью», можно было предположить, что команда может либо закрепиться на седьмом месте, либо опуститься на восьмое. Ничья в Краснодаре (2:2) вселила уверенность в повторение прошлогоднего результата. Но футболисты, оказывается, смогли показать более высокое достижение. Сыграв тоже вничью в Майкопе (1:1), они вы-

вели «Зарю» на шестое место. Такой результат - отличный подарок болельщикам, которые, несмотря ни на какие трудности, поддерживают команду и верят в ее игроков.

На выезде во встрече с «Кубанью» отличился С. Топоров и К. Дзудец, а во встрече с «Дружбой» - Г. Дзюбенко.

Вчера команда вернулась в город.  
С. СЕРЕГИН.



КОЛЛЕКТИВ участка № 2 шахты имени Кирова смело было бы признать «коллективом года» не только рудника, но и всего угольного бассейна.

С начала лета он ежемесячно выдает из лавы № 18168 по сто и более тысяч тонн. А в сентябре даже был побит рекорд рудника по добыче. Конечно, не последнюю роль сыграло новое оборудование, но ведь техникой-то управляют люди! И какие! Практически на каждом рабочем участке можно сказать: «Мастер своего дела».

Впрочем, сами горняки особыми героями себя не считают. Просто добросовестно выполняют свою работу. Знают, что за них ее никто не

сделает. Кстати, и «длинных» рублей за «большой» уголь не получают. Хотя задержка в зарплате не многомесячная, и то нынче за праздник считается.

Этот снимок был сделан перед спуском в шахту. Ребята особо не позировали, лишь направляя на ходу свое снаряжение, подшучивая друг над другом и прикидывая, как лучше выполнить заданный наряд. Торопили фотографа: «Пассажир ждать не будет!». И как только прозвучало: «Снято!», дружно двинулись на посадку. Туда, под землю, где ждала их настоящая мужская работа.

И. ЧИКУРОВ.

Фото Ю. ВАСИЛЬЕВА.

## ВЫБОРЫ В ОБЛАСТИ

В конце октября газета «Кузбасс» опубликовала «Временное положение о выборах депутатов Законодательного Собрания Кемеровской области второго созыва». Начинается очередная избирательная кампания, венцом которой станет 29 декабря.

В кузбасском парламенте будет теперь заседать 21 депутат, а не 35, как раньше. Такое количество народных избранников специалисты посчитали наиболее приемлемым для продуктивной законодательной работы.

Область, соответственно, поделена на 21 избирательный округ, границы которых составляют единую компактную территорию с примерно равной численностью проживающих там избирателей. Город Ленинск-Кузнецкий является центром избирательного округа № 10, где насчитывается на данный момент 98847 избирателей: 85943 непосредственно в городе и административно подчиненной Никитинке, и еще 12904 - в относящихся к округу населенных пунктах района. К числу последних принадлежат населенные пункты Ариничевского, Возвышенского, Горняцкого, Драченинского, Егозовского, Камышинского, Краснин-

ского, Мусохрановского, Чкаловского и Шабановского сельсоветов.

Получилось так, что Полысаево с Красногорским попали в 20-й округ, центром которого стала Промышленная. В этот округ входят также оставшиеся деревни Ленинск-Кузнецкого района и, кроме того, населенные пункты Промышленновского, Крапивинского и Топкинского районов. Подобное деление областная избирательная комиссия признала целесообразным.

Согласно временному Положению, депутаты Законодательного Собрания избираются сроком на два года. Для них установлен возрастной ценз и ценз оседлости. Депутатом может быть избран гражданин Российской Федерации, достигший 21 года. При этом он должен проживать на территории Кемеровской области не менее одного года. Повсеместно началось выдвижение кандидатов в депутаты.

Право выдвинуть своего кандидата имеют общественные объединения, зарегистрированные избирательные блоки, а также непосредственно избиратели по месту работы, службы, учебы или жительства. Решения о выдвижении принимаются на собраниях и конференциях объединений, блоков, оформляются протоколами. Надо учесть, что трудовые коллективы, по временному Положению, не могут выдвигать кандидатов в депутаты. Однако на предприятиях, в организациях могут собраться работающие там избиратели для создания инициативных групп в поддержку кандидатов.

Чтобы кандидата официально зарегистрировали, необходимо собрать подписи в его поддержку. Требуемое их количество - два процента от общего числа избирателей округа.

Путем сбора подписей проводится выдвижение кандидата непосредственно избирателями. Для этого, правда, нужно его заявление о выдвижении. Инициатива сбора подписей под таким заявлением может исходить от любого избирателя или группы из-

бирателей. Но об этом должна быть обязательно уведомлена окружная избирательная комиссия. Подписные листы, заявления и протоколы надо сдать в окружную комиссию на регистрацию не позднее чем за 25 дней до дня выборов. Со дня регистрации кандидата можно начинать вести предвыборную агитацию.

Таков порядок первого этапа выборной кампании. Сейчас уже сформирован и утвержден в области состав окружной избирательной комиссии. На очереди - создание территориальных и участковых комиссий. Здесь нужны люди грамотные, ответственные и добросовестные, имеющие опыт работы на выборах. Отбор предстоит сделать серьезный. И вот тут должны сказать свое слово коллективы, предложив достойных людей в состав комиссий.

Как всегда, остается сложным вопрос финансирования избирательной кампании. На всю область необходимо 9 миллиардов рублей, которые надо как-то изыскать в бюджете. Но в скором времени их должны найти. Ведь выборы законодательной власти в Кузбассе дальше нельзя откладывать.  
Н. СЕРГЕЕВА.



## А КУДА ДЕВАТЬСЯ?

Утром на автобусной остановке со мной поздоровался знакомый и спросил: «На работу?» Я кивнула: «Да». — «А зачем? Зарплату же не дают. Или срывает привычку — утро, значит, пора на производство? Как все. А платят или нет — неважно, да?»

Действительно, подумала я, в большинстве из нас заложена, видимо, какая-то программа, и главное звено в ней — необходимость ходить на работу. Идем каждое утро в надежде, что ситуация изменится к лучшему, что все «перевернется» и начнут платить заработную плату день в день, как это было раньше, выплачат детскую компенсацию за последние полгода, пенсионерам — пенсию.

Но летят дни, месяцы, а все остается по-прежнему. И те, кто не хочет так жить — в ожидании своих кровных заработанных, ищут разные выходы для улучшения материального положения.

И выходы эти порой такие хитроумные, порой такие унижительные, что диву даешься. Но они таковы, насколько хватает фантазии и таланта у каждого индивидуума, желающего выжить в мире хаоса и неразберихи, сейчас, когда практически брошены на произвол судьбы так называемые бюджетники: врачи, учителя, библиотекари и другие специалисты.

На автовокзале, при наличии билетов в полупустых автобусах междугородного сообщения, к пассажирам подошел молодой человек и вежливо предложил свои услуги: доставить на личной машине в нужный город.

Пассажиры нашлись: во-первых, плата хоть и немного, но ниже государственной, во-вторых, быстрее. То есть выгоднее во всем. В салоне машины удобно, можно послушать музыку, и путешествие оказывается приятнее, чем в «Икарусе», хотя и полупустом.

Такой сервис — то есть извоз частников, поставлен на коммерческо-джентльменские рельсы, и вообще, это уже целая система. Сколько раз наблюдаю картину: водители личных машин из разных городов Кузбасса подходят друг к другу, здороваются «по ручке»,

спрашивают: «Кто крайний?» Приехал позже — жди своей очереди, ибо каждый пассажир на счету. Отсюда и сервис: заинтересованность, вежливость, приятная улыбка. Один из «извозчиков» признался: «На шахте работал — денег не видел, аж стыдно было перед семьей. Что делать? Вот и решил попросить возить пассажиров. Иногда пусто бывает, иногда в день 400-500 тысяч. Это наличка, возможность что-то купить семье и ни от кого не зависеть».

...А заметили — по-

*Вой так и живем...*

рой на некоторые предприятия заглядывают женщины и спрашивают:

— Горяченьких пирожков не хотите?

— Мороженое дешевое есть — не желаете? — тихим голосом спрашивают молоденькие девушки.

— Стрижку или химическую завивку кто хочет сделать? Цены умеренные, — предлагают парикмахеры «на колесах».

Кто во что горазд — лишь бы выжить, лишь бы как-то прокормиться. Тут уж, как говорится, не до высоких материй.

А недавно довелось познакомиться с молодой парой, имеющей дочь детсадовского возраста. У них до определенного времени дела тоже шли неважно, денег не было. Они придумали свое «дело». Раньше, во времена Достоевского, такое предпринимательство называли ростовщичеством. Как это нынче называется — не знаю. Так вот, эта молодая пара дает в долг деньги под проценты. На месяц. 10-15 процентов — это не много для тех, кто закупает товар и продает его, а выгодно всем: и тому, кто дает, и тому, кто берет.

Молодая «ростовщица» поделилась своими мыслями:

— Деньги должны крутиться, иначе их сожрет инфляция. Они у нас никогда не лежат. С 15 миллионов рублей мы имеем в месяц два миллиона с небольшим: даем деньги под 15 процентов. Это хорошее подспорье к нашему семейному бюджету. Что у мужа, что у меня зарплату по несколько месяцев не выдают. А эти два миллиона мы имеем ежемесячно, день в

день. Нам приносят проценты, а деньги зачастую и не возвращают, потому как они опять крутятся у них. Даем мы деньги основательным людям, которым доверяем, почти одним и тем же.

Ее речь была спокойной, в семье — доброжелательная атмосфера, уют в квартире. Здесь исчезла проблема, где взять деньги на хлеб. И согласитесь со мной: это одна из важных основ для семейного спокойствия, когда все сыты и довольны.

Кстати, таких ростовщиков становится у нас все больше и больше, когда деньги от процентов являются главным источником существования.

Еще один вид деятельности, который спасал и спасает многих, особенно женщин, — «челночная предпринимательность». Кто не видел их, этих «челноков», с огромными сумками на улицах, базарах!

— А куда деваться? — признаются многие.

— Сидеть будем — с голоду помрем вместе с детьми. Предприятия стали. Сколько женщин-специалистов с КСК ушло, когда производство закрылось! Куда идти, к кому податься? По безработице платить нечем, месяцами люди не получают пособие. А мы уже привыкли стали, и в холод, и в дождь идем, торгуем. Какая копейка ни есть — она наша. И без продуктов наши семьи не выживают. Тяжело бывает — ничего не скажешь, и недосяпаем другой раз, и в дороге устаем, но этот путь имеет хоть какую-то отдачу, труд этот оплачивается.

И верно — их труд имеет цену. И что ж такое должны придумать все мы, чтобы труд каждого из нас в стране стал оплачиваемым? Не могут же все торговать пирожками, давать деньги под проценты, перепродавать вещи и продукты! Ведь кому-то же нужно и учить детей, дергать зубы, в конце концов, вырезать аппендицит.

Хорошо, когда люди понимают, что утверждение нового, прогрессивного не бывает без различного рода издержек, и держатся, находят выход из трудных ситуаций. Только выходы эти должны быть достойны человека.

Н. НЕЖЕЛЬСКАЯ.



Сергей Иванович Минаков работает подземным электрослесарем в механическом цехе шахты «Комсомолец». Его трудовой стаж исчисляется не одним десятилетием. За эти годы Сергей Иванович стал замечательным специалистом, мастером своего дела. Он в считанные минуты может определить неисправность в электроаппарате, быстро и качественно ее устранить.

На снимке: электрослесарь Сергей Иванович Минаков. Фото В. КИРИЛЛОВА.

## БЕЗ РАБОТЫ НЕ ОСТАНЕМСЯ

Не давала погода нынче развернуться земледельцу в полную силу. То и дело моросил нудный дождь. Какая уж тут работа! И потому вместо широкой хлебной реки текут кое-где слабые зерновые ручейки. Только и убирать урожай — тоже еще полдела. Главное — сохранить, использовать выращенное, причем толково. Основным переработчиком и приемником зерна является наш элеватор. Как сегодня здесь готовы встретить «большое» зерно, мы попросили рассказать директора элеватора Евгения Даниловича АЛЕСИКА:

— Мы всегда готовы к работе с производителями зерна. Наши «закрома» могут принять до 40 тысяч тонн хлеба. К сожалению, заполняются они последние два года только наполовину. Что касается нынешнего года, то пока тоже работаем не в полную силу. Сейчас у нас хранится всего 500-600 тонн зерна.

Мы не только храним зерно, но и выпускаем необходимую всем продукцию. У нас работают две мельницы — крупорушки. Так что делаем все виды круп, за исключением риса и гречки, муку. Ассортимент довольно разнообразен и широко представлен в нашем магазине. Последний нас,

здорово выручает, давая «живые» деньги. Потому как, сами знаете, с ними напряженка.

Вот-вот должны запустить комбикормовый завод, который сейчас проходит обкатку. Производительность его составит порядка 20 тонн комбикормов в сутки. Они будут выпускаться как рассыпью, так и в упакованном виде. Оборудование этого завода отечественное, а вот продукция будет готовиться по американской технологии. Основная отличительная черта — это то, что будет соблюдено точное дозирование компонентов, гарантирующее высокое качество готового продукта. Так еще более будет расширен ассортимент нашей продукции. Словом, нам есть что предложить партнерам.

Коснусь еще одного вопроса. В прошлом году был подписан договор с корпорацией «Кемеровоагропрод». В итоге элеватор понес убытки. А в этом году мы отказались подписать такой договор. Мы согласны вести дела с любым хозяйством, но только напрямую, минуя посредника. Думается, такое решение наиболее приемлемо. Ни одна сторона не должна и не останется в проигрыше. Подчеркну, что мы гарантируем стабильный расчет за сданное нам зерно. К тому же элеватор не берет плату за

хранение. Потому, думаю, сдатчики, будь-то фермер или хозяйство, также будут не в обиде, имея с нами дело. Конечно, можно понять и хлебороба, когда он не торопится везти нам зерно. Один думает о том, что возрастет закупочная цена, другой, — о более выгодном покупателе.

Скажу еще, что нам везут зерно не только из Ленинск-Кузнецкого района. «География» наших партнеров довольно представительна. Это Новосибирская область и Алтай, Беловский и Крапивинский районы, Казахстан. Поэтому мы не боимся остаться без работы. Коллектив элеватора поборолся хороший, работаем стабильно. Возникающие проблемы стараемся решать, не уповая на «доброе дядю». Что-то получается, что-то пока нет.

Так что, наверное, надо еще раз хорошенько подумать нашим районным товаропроизводителям: а стоит ли везти зерно за тридевять земель, ища сомнительную выгоду? Проще и выгоднее иметь дело с нами. Впрочем, горевать пока не время. Хозяйства еще не убрали хлеба полностью. К настоящей зиме наши запасы прибавятся. А уж мы сумеем и сохранить зерно, и превратить его в готовую продукцию.

Записал В. АЛЕКСАНДРОВ.

29 ОКТЯБРЯ повсеместно отмечался день памяти жертв политических репрессий.

Большого ажиотажа по этому поводу, правда, у нас не было — времени уже не те, бум всеобщего покаяния и развенчания тоталитарного прошлого давно схлынул. Тем не менее кое-какое общественное движение было заметно, по крайней мере, на уровне скромных просветительских мероприятий. Общество «Мемориал» собирало в этот день свой актив,

чтобы подвести итоги борьбы за права репрессированных, наметить планы на будущее. Состоялся такой разговор и у нас, в краеведческом музее, где ведется несколько лет активная розыскная работа. Раньше именно здесь и собирался местный «Мемориал». Но постепенно структура распалась, стихли политические баталии, пришла пора кропотливой ар-

## ПРОШЛОЕ НЕ ЗАБЫТО

хивной работы по уточнению фактов, имен и дат, конкретной помощи реабилитированным. И теперь основная тяжесть забот легла на плечи государства. Готовятся материалы для Книги памяти, на страницах которой будут увековечены имена жертв репрессий.

Уроки, посвященные дню памяти, прошли в некоторых городских шко-

лах. Но не 29 октября, как надо было по календарю, а несколькими днями позже. Причина тому — учительская забастовка. Тематический показ кинолент организовала кинодирекция. В «Победе», например, демонстрировался фильм «Завтра была война», поставленный по известной повести Б. Васильева. Он вызвал большой интерес у кинозрителей.

В. БЛАГОВ.



# ТВОРЧЕСТВО

СТРАНИЦА ДЛЯ МОЛОДЫХ

## «И НЕ ТЕРЯЮТ БОДРОСТЬ ДУХА НИКОГДА!»

На молодежной конференции, проходившей в сентябре, мое внимание привлекли девчонки в одинаковых модных цветных жилетках. Как потом выяснилось, эти симпатичные девчата из «Рэп-тайма» — занимающегося движением «Стартинейджер» в профтехучилище N 14.

Что такое «Рэп-тайм», «Стартинейджер»? Подобные вопросы заинтересовали и меня. Хотя, честно говоря, я уже имела представление о «Стартине». Однажды мне довелось участвовать в предновогоднем областном «Стартине» в Кемерове, который длился всю ночь. Танцы до упаду, полное раскрепощение, выступления на сцене, а после — дикая усталость. Для меня это было грандиозное шоу и выплеск эмоций. И вот представилась возможность расширить свои знания о «Стартинах».

К моему сожалению, встретиться со всеми ребятами в училище N 14 не удалось. Основной состав выпустился, и сейчас формируется новое поколение «Рэп-тайма». Но мне повезло — не все новички в новом составе, есть и те, кто уже, скажем так, «старичок» в «Стартине». К примеру, Маша Симоненко. Они-то мне и поведали, что «Стартинейджер» — это молодежное движение для тех, кто любит музыку, танцы, веселье, для тех, кто умеет «прикалываться».

Но веселиться, прикалываться, а уж тем более танцевать, можно по-разному. Что же именно их, 15-17-летних, влечет в этой игре? И если это игра, то каким образом она проходит?

Оказывается, перед «Стартином» идет длительная подготовка. Ребята из «Рэп-тайма»

занимаются каждый день по три-четыре часа, как правило, танцами, начиная с народных, балльных и кончая современными. Ведь для каждой игры требуется синхронный танец, который исполняется на сцене и оценивается жюри. Дальше готовится «имитация», то есть импровизированная песня. Иногда даже дается определенная тема. Здесь тоже обязательны набор танцевальных движений. И еще немаловажный фактор — отличие в одежде.

Все эти три-пять часов, проведенные на игре «Стартине», ребята не только танцуют, но и участвуют в мини-конкурсах, экспромтах. Например, самый классный выход всей компании на сцену. Здесь уж фантазия беспредельна. Кто во что горазд. И на руках, и колесом. Главное, чтобы было оригинально и дружно. Таких забавных конкурсов, которые порой придумываются в процессе игры, бесчисленное множество. «Стартин» позволяет не только учиться красиво и свободно двигаться (причем во всех стилях), но и петь, даже если у вас нет особых голосовых данных. А самое главное в этой игре — общение. Общаться по-иному, через хорошую музыку, маленькие шуточные прибаутки, без пошлости, наркотиков и жестокости.

Для девочек и ребят из «Рэп-тайма» это часть их жизни, это движение, которое после каж-

дой игры уносит с собой тот или иной комплекс, неуверенность, страх.

Огромную поддержку оказывает «стартиновцам» из училища N 14 Марина Сергеевна Снежко, преподаватель физкультуры. Молодая и энергичная, она обучает танцам, проводит «Стартины».

Но особо хочется отметить заслуги Людмилы Григорьевны Шарпаовой, заместителя директора по воспитательной работе училища, которая является сценаристом и режиссером «Рэп-тайма». Она-то и познакомила нас с историей появления «Стартина» в Ленинске-Кузнецком. Оказывается, самая первая компания появилась в 1992-1993 годах, причем в составе ее только были одни парни. Затем стали устраивать «Стартины» на базе училища N 14 и 17.

Год назад на областном «Стартине», проходившем в Гурьевске, «Рэп-тайм» стал «Компанией года». В том же году на базе лагеря «Солнечный» (Кемерово) наши ребята заняли первое место и завоевали приз — магнитофон. А в этом году в Новокузнецке выиграли «коммерческую перетанцовку» по типу танцевального марафона.

Но на достигнутом ребята не останавливаются. И сейчас приходят на репетиции, готовятся к «Стартину» в своем училище. А в конце ноября — к областному, который будет проходить в Гурьевске. Есть задумка устроить где-нибудь будущей весной и городской фестиваль «Стартинджеров».

В общем, несмотря на многочисленные проблемы, в том числе и финансовые, «Рэп-таймеры» не падают духом, стремятся жить интересней, веселее, бодрее.

Марина ГРЕХАНОВА.  
Учащаяся школы 38.

## «ЛИДЕР» НАБИРАЕТ СИЛУ

О «Лидере» печаталось очень много. Сегодня мне бы хотелось сказать о масштабах этой программы.

Уже прошли ознакомительные пресс-конференции для старшеклассников в школе N 14, в Центре развития образования (бывший Дворец детского творчества). Ребята заинтересовались. И на сегодня есть заявки на воскресные встречи. Первые такие встречи состоялись в школах N 14 и 38, в Доме детского творчества г. Полысаева.

Я как-то спросила у ведущих: «Вы держите?» В ответ услышала: «Конечно, ведь у нас замечательный руководитель Вера Викторовна Михайлова и прекрасные соведущие-помощники. Мы же чувствуем, что нужны!»

После воскресной встречи в школе N 14 поинтересовалась ребята, которые впервые на таком мероприятии: что дало им это общение, понравилось ли им? В ответ услышала: «Здорово!». Для полной убедительности подняли большой палец вверх. Может быть, это первые эмоции, но они положительные, и это здорово!

В ноябре мы готовим презентацию «Лидера» совместно с беловскими друзьями. Проходить она будет в Центре развития образования.

А на зимние каникулы хотелось бы нам сделать свою профильную смену на базе лагеря отдыха, чтобы охватить большее количество ребят. Но пока это мечты. Я надеюсь, что нам помогут администрация города и АО «Ленинскуголь», тогда они станут реальностью.

Желающие получить информацию по программе «Лидер» звоните 2-14-45 Вере Викторовне Михайловой или 2-20-70 Ольге Александровне Беляевой.

О. БЕЛЯЕВА.  
Главный специалист по делам молодежи отдела образования.

## У САМОГО СИНЕГО МОРЯ...

Прошедшим летом мы отдыхали на берегу моря. Был тихий теплый июльский вечер. Свет от луны придавал таинственность окружающему миру. Спать не хотелось. И я сидела на берегу, просто любясь природой. Все было прекрасно, но так одиноко. Друзья вдали, родители заняты своими делами. А за два дня мне еще не удалось обрести друзей или хотя бы знакомых.

Чуть поодаль от меня стоял юноша. Сначала я даже не замечала его. Слишком уж была занята своими мыслями. Но когда наши взгляды встретились, он направился в мою сторону... У меня было такое впечатление, как будто я его уже знала, мы с полуслова понимали друг

друга. Ну, а далее были самые сказочные вечера в моей жизни, таинственные свидания, цветы, прогулки при луне, и даже стихи. Страшные, правда, какие-то, но стихи. И глаза, взгляд...

Прошло уже много времени. Но до сих пор, когда остаюсь одна, чувствую на себя его взгляд.

В наш последний, прощальный вечер (между прочим, очень трогательный) мы не стали обмениваться адресами. Мне хотелось, чтобы эта короткая история закончилась так же таинственно и романтично, как и началась. Может, я его этим и обидела, но зачем пустые обещания и надежды?

К. ОЛЬГИНА.

• Дня души

## АСТРЫ

Последний букет из осеннего сада бережно в дом принесу, любви моей нежной и страстной отраду — Астр, еще свежих, красу. И в комнате скромной вдруг станет светлее. Будет здесь ваза стоять на скатерти белой, как пламя, алая. Осень мою украшать.

А. ФЕДОСЕЕНКО.



Телефонный разговор  
Фото Ю. ВАСИЛЬЕВА.

## НЕ ОТДАМ ЖИЗНЬ ЗА СИГАРЕТУ

Много пишут о вреде курения врачи, доктор наук, и я, простой подросток, тоже решил написать. Сам я попробовал курить, когда мне было 8 лет. Взял сигарету в рот, затянулся — и меня вырвало. Организм не захотел принимать этот яд — никотин.

А сколько людей курят и умирают из-за этого раньше срока! К примеру, мой отец. Он умер от рака легких. Начал курить он с малолетства. Попробовал раз — и пошло-поехало. И курил он до тех пор, пока не умер. А умер он молодым — сорок лет. Уже третий год, как его с нами нет. В последнее время у него часто стал болеть левый бок. Он долго не шел в больницу, а после того, как он все-таки сдал все ана-

лизы, ему поставили диагноз — бластома левого бронха, неоперабелен — то есть не подлежит операции. Уже поздно. Анализы отца прошел в январе, а в марте умер, у него был рак четвертой стадии.

И не только отец мой умер от курения, но и его мама. Моя бабушка — в 60 лет, и его сестра — в 50. Вот наглядные примеры — к чему может привести любовь к курению.

Так что, друзья мои: кто курит — бросайте, кто еще не курит — не начинайте, кто «балуется» — бросьте. Жизнь — прекрасная штука. Радуйтесь цветочкам, солнышку, деревьям, людям, знаниям — да мало ли на свете хороших вещей!

А. ЛЫСОВ.  
Ученик школы N 29.

## ОТКРОВЕННО О СОКРОВЕННОМ

До 15 лет я носил трусы в форме плавок, и теперь при возбуждении у меня головой членице прямой, а загнутой формы. Посоветуйте, что мне делать, так как к гинекологу идти не хочу.

Для того чтобы ответить на вопрос нашего анонимного читателя, нам тоже не хотелось идти к гинекологу. Ведь гинеколог — специалист по заболеваниям женских половых органов. А мужским здоровьем занимаются урологи и андрологи. Поэтому на этот вопрос отвечает врач-андролог.

Трусы в форме плавок, даже синтетические и сильно обтягивающие, не могут стать причиной искривления поло-

вого члена. Теоретически — они могут дать другой эффект — изменение температурного режима органов мошонки и ухудшения показателей спермограммы. Некоторое загибание вверх полового члена во время эрекции считается нормой.

Существует такое заболевание, как врожденное искривление полового члена. Оно исправляется оперативным путем в том случае, если есть сильно выраженные эстетические нарушения с развитием у пациента соответствующего психоматического комплекса, либо когда степень искривления такова, что мешает осуществлению полового акта.



СПОРТ

СПОРТ

## Приз «Салена» у «Спартака»

На двух стадионах города проходили футбольные матчи традиционного турнира на приз АО «Салена». В этих соревнованиях приняли участие юные спортсмены 1981-1982 годов рождения. Из двух подгрупп в полуфинал вышли четыре команды. Они составили две пары. «Спартак» встретился с «Кировцем» и победил его со счетом 1:0. С таким же минимальным счетом «Польсаевец» обыграл футболистов шахты «Комсомолец».

В финале «Спартак» (тренер И. Величкин)

одержал победу над «Польсаевцем» со счетом 2:0 и выиграл главный приз. Вдобавок футболисты «Спартака» в этой игре сумели взять реванш за поражение в матче группового турнира. Воспитанники тренера Ю. Хмельницкого – спортсмены «Польсаевца» заняли второе место.

Упорной была борьба за третье место. Основное время встречи команд шахты «Комсомолец» и «Кировец» закончилось вничью, после чего пришлось назначить серию пенальти. Футболисты



«Кировца» (тренер В. Коноплев) пробили их точнее и заняли третье место.

На снимке: момент одной из игр.

М. НЕЧАЕВ. Фото Ю. ВАСИЛЬЕВА.

## БОИ НА РИНГЕ

Три дня в городе Кемерове проходило открытое первенство города по боксу среди юношей и взрослых. Эти соревнования собрали более ста боксеров из разных городов Кузбасса. Из них двадцать представляли Ленинск-Кузнецкий. Это воспитанники тренеров А. Краснова, Б. Ананько и В. Бельх.

Выиграв бой за боем, пятеро наших спортсменов сумели стать победителями в своих весовых категориях. На высшую ступеньку пьедестала почета поднялись Антон Егоров, Денис Курума, Юрий Кузнецов, Антон Хуснутдинов и Андрей Борисовский.

А Саша Ситников, Дима Новиков, Женя Рыбников и Юра Рыльков стали вторыми призерами.

В. ГЕОРГИЕВ.

На протяжении многих лет на стадионе шахты имени Кирова работает детская спортивная секция по хоккею с мячом. К хоккейному сезону здесь готовятся более ста мальчишек разного возраста. Тренируют их хорошие тренеры – опытные хоккеисты В. Коноплев, С. Ломанов и Е. Разоренко. О том, как идет подготовка к сезону, мы попросили рассказать В. А. КОНОПЛЕВА.

Подготовку к зимнему сезону, – говорит Владимир Анатольевич, – мы начали в спортивно-оздоровительном лагере «Орленок». Здесь в основном занимались общефизической подготовкой: бегали кросс, занимались плаванием, играли в футбол, отрабатывали технические приемы владения мячом, клюшкой.

В сентябре-октябре

## "Кировец" точит коньки

провели второй сбор по общефизической подготовке. В середине ноября планируем начать тренировки на льду и затем принять участие в первенстве города и ряде других соревнований.

Но главным турниром сезона для нас станет участие в зональном первенстве России среди юных хоккеистов 1980-1982 г.г. рождения, которое состоится в январе будущего года.

Одной из задач подготовки резерва для главной хоккейной команды города «Шахтер». Есть ли успехи в этом направлении?

– Да. В этом сезоне в команду «Шахтер» для стажировки и совмест-

ных тренировок приглашены Дмитрий Каретин, Алексей Трифоненков, Александр Христофоров, Виталий Попов, Александр Никольшин. Возможно, кто-то из них уже в этом сезоне примет участие в первенстве России. Но, чтобы подготовить хорошего игрока, мало одного желания тренера и спортсмена, нужен еще спортивный инвентарь, форма, финансы. В этом году директор шахты И. А. Ивлев обещал нам помочь отремонтировать здание базы и приобрести бензин для автотранспорта, когда начнется заливка и шлифовка льда. Так что не все грустно...

Записал М. НИКОНОВ.

чтобы стать призерами.

Выступление еще двоих ребят стоит признать успешным. А Кузин и А. Мясоедов заняли соответственно шестое и седьмое места.

Несмотря на все трудности, теннисная жизнь в городе продолжается. Впереди первенство города, а в ноябре первенство Кузбасса.

И. РОМАНОВ. Президент клуба любителей настольного тенниса.

## ДОКАЗАЛИ СВОЕ МАСТЕРСТВО

В поселке Инском, который является мощным очагом спорта в Кузбассе, состоялась открытое первенство города Белова по настольному теннису.

В этих соревнованиях, помимо хозяев, приняли участие представители городов Прокопьевска и Ленинс-

ка-Кузнецкого. Состав участников был очень ровным, поэтому пришлось полностью выкладываться на протяжении всего двухдневного марафона. Тем приятнее выступление наших спортсменов, хорошо выступивших в этом великолепно организованном турнире.

Теперь о технических результатах. Програв немного победителю турнира беловчанину А. Рожкову, второе и третье места соответственно заняли Олег Погребной и Анатолий Майер, выступавшие не совсем здоровыми, но проявившие незаурядную волю и старание,

Против детей

## ПОДАРОК ДЛЯ ЕЛОЧКИ

Елочка родилась осенью. Раздвинула листья, травинки, высушила из земли вихрастую головку и удивленно посмотрела на лес, подняв кверху реснички. Сказочно выглядит лес, расписанный волшебной кистью осени. Стоит, как терем царский. Какой только нет на деревьях расцветки! Есть золото, бронза и медь. Как будто закат зацепился за ветки, да так и остался гореть. Пламенеют клены, осины, черемухи и рябины. Березы и липы – будто в золоченых накидках. Вдруг подул ветер. И полетели листья с деревьев...

Какой листок летит парашютом, какой – мотыльком, какой – винтиком: Одни листья падают на землю, другие – ветер несет дальше. И кажется, что они летят вслед за перелетными птицами. Несколько цветистых листьев упало на маленькую елочку. Ей даже послышалось, будто

деревья прошептали: это тебе подарки на день рождения. Очень обрадовалась малышка вимию.

С каждым годом елочка становилась выше и красивее. Как балерина, стройная, в пышной зеленой бархатной юбке. И каждую осень, в день ее рождения, деревья вспоминают о ней и дарят подарки. Осина дарит красные вишенки, черемуха – алые китайские фонарики, клен роняет оранжевые звезды, ива засыпает тонкими золотыми рыбками, береза – золотыми монетами.

И стоит елочка растерянная, счастливая. Раскинула лапки, а на ладонях подарки. Уж некуда их девать, а ей все дарят и дарят. У всех, на глазах елочка становится из колючей и хвойной мягкой и лиственной. Вся в золоте, багрянце и бронзе. Вся нарядная и разноцветная. Не то что зимой и летом – одним цветом.

Н. ИПАТОВА.



Дорогих папу и маму Михаила Матвеевича и Александру Пимоннову Ляпуновых с юбилеем золотой свадьбы! Этот праздничный

день  
Весь пронизан грустинкой.  
Сколько лет, сколько зим  
Пронеслось с вашей юной поры!  
Но по-прежнему вместе вы  
И в горе, и в счастье,  
Не беда, что чуть-чуть побелели виски.  
Будьте счастливы, будьте здоровы.  
Золотой юбилей к вам пришел.  
Сын, сноха, дочери, внучата.

### ЗАО «МАИС»

реализует майонез «Провансаль» (250 г) по цене 2700-2800 рублей.

Принимаем стеклотару 0,25 (чистую) по цене 150 рублей. Обращаться: ул. Земцова, 1 (столовая № 19). Телефон для справок 2-35-37.

7 ноября в 11 часов в ЦДК состоится торжественное собрание. Приглашаются все желающие.  
Горком КПРФ.

Утерянное льготное удостоверение «Ветеран труда» К N 855305 на имя Галины Казимировны Бажиной считать недействительным.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ

## "ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА"

Кемеровской области

Учредители:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Редактор С.П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

Справки по редакции:

По вопросам социальной сферы - 2-07-09, по вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстрации - 2-07-08, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный N 428. Выходит 4 раза в неделю: во вторник, в среду, пятницу, субботу. Доставляется подписчикам в день выхода.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Телефон директора 2-07-14. Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 8212. Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная. Заказ N5828. Цена одного экземпляра - 546 руб. (по подписке), 600 руб. (розница).